
ESTADO DE SERGIPE 

CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO DOMINGOS 
PODER LEGISLATIVO 

ATA DA 04!! SESSÃO ORDINÁRIA 
DIA 02 DE MARÇO 2021 

ATA DA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DA DÉCIMA QUINTA (15ª) LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
SÃO DOMINGOS EM SEU PRIMEIRO (12) ANO. 

PRESIDENTE: ACÁCIO TEMÓTEO 
12 SECRETÁRIO: WASHINGTON SOUZA 
22 SECRETÁRIO: GUSTAVO LIBÓRIO 

Sob a proteção de Deus e em nome do povo são-dominguense, às dezoito horas e quarenta e cinco minutos 
(18:45), aos dois (02) dias do mês de março do ano de dois mil e vinte um (2021), no plenário " Ver. Manoel 
Bispo De Jesus". Estavam presentes os senhores seguintes vereadores: JADIEL VIEIRA, AVANILSON FERREIRA, 
JOSIVALDO BARBOSA, JOSÉ FERREIRA, JULIO RENOVATO, 12 secretário WASHINGTON SOUZA, 22 secretário 
GUSTAVO LIBÓRIO e o vice-presidente ANDERSON SOUZA. O senhor presidente ACÁCIO TEMÓTEO 
secretariado pelo 12 WASHINGTON SOUZA e o e 22 secretário GUSTAVO LIBÓRIO declarou aberta a sessão. 

NO PEQUENO EXPEDIENTE: Houve matéria para deliberação: Ata da 53ª Sessão Ordinária do dia 23 de 
dezembro de 2020; Ata da 01ª Sessão Ordinária do dia 17 de fevereiro de 2021; Projeto de Lei n2 001/2021 
do Ver. Acácio Temóteo; Projeto de Lei n2 002/2021 do Ver. Acácio Temóteo; Projeto de Resolução n2 

001/2021 da Mesa Diretora; Indicação n2 001/2021 do Ver. Anderson Buril; Indicação n2 002/2021 do Ver. 
Andersen Buril. 

NO GRANDE EXPEDIENTE: Houve uso da tribuna por parte dos vereadores: 

O SR. VEREADOR ANDERSON BURIL: Em tribuna cumprimentou e saudou a todos os presentes. Pediu a 
compreensão de todos os colegas possam aprovar a sua indicação para a reforma e ampliação do posto de 
saúde do povoado Sítio Areal. Protocolou também a indicação da reforma da praça do povoado Tapera. 
Apresentou afetuosas condolências aos familiares de dona Zenita, mãe do ex-vereador Tonho da laranja. 
Falou sobre os poços artesianos, disse que o ex-prefeito Pedrinho perfurou 9 poços, citou alguns que 
estavam funcionando. Ressaltou que conversou com prefeito Binho sobre a realização do campeonato 
amador, onde vai valorizar o esporte, o qual acredita que fará a diferença, sendo destaque na região agreste 
do estado de Sergipe. Agradeceu a todos. 

O SR. VEREADOR JÚLIO RENOVATO: Em tribuna cumprimentou e saudou a todos os presentes. Parabenizou 
o vereador Andersen pela indicação, que são dois povoados que na verdade merece nossa atenção, nosso 
carinho. Disse acreditar que precisam dar um pouco de atenção a todos os outros povoados. Comentou a 
respeito dos poços artesianos, que tinha alguns a disposição para atender as necessidades hídricas do povo, 
mas estava faltando um pouco de planejamento. Falou sobre um dos principais setores da economia 
brasileira, o turismo, o qual movimenta a economia brasileira e consequentemente trás para a sociedade 
geração de emprego e renda. Citou a rota da farinha, um projeto de lei aprovado em 13 de outubro de 2020 
pela câmara, e consequentemente aprovou a lei 266 em 2020, um projeto que vai trazer muito 
desenvolvimento, não só para o povo de São Domingos, mas para regiões circunvizinhas. Ressaltou que o 

município precisa criar a secretaria de turismo para que a gente possa mostrar que temos interesse em 
fortalecer o turismo dentro de São Domingos e gerar emprego e renda. Frisou que independente de 
ideologia eles precisam consequentemente se unir e que possam trazer essas oportunidades para o povo 
que pede por geração de emprego e renda. Agradeceu a todos. 

O SR. VEREADOR ACÁCIO TEMÓTEO: Em tribuna cumprimentou e saudou a todos os presentes. Falou e 
pediu a votação para aprovação do projeto de sua autoria, onde tornaria o dia 8 de agosto, dia do Padroeiro 
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do nosso município feriado municipal, solicitado pelo Padre Mardonio. Citou também o projeto para o dia 21 
de outubro, dia da emancipação política do nosso município, uma data histórica e muito importante. Citou 
que o prefeito Binho viajou para Brasília para buscar emendas. Falou que encaminhou também ao Gabinete 
do deputado federal Fábio Mitidieri, uma solicitação de uma emenda, para que seja calçada e feita a 
pavimentação em paralelepípedo das ruas, Divanil Fraga Santos, Anisia Rainha dos Anjos e Travessa José 
Freire de Lima. Somou ao pronunciamento do Vereador Júlio em falar da importância do incentivo ao 
turismo no nosso município. Disse esperar que o projeto rota da farinha, seja viabilizado e venha enaltecer a 
nossa Serra da Miaba, que não só traga visibilidade, mas que traga também mais cuidados e preservação 
naquele local, para que nossos filhos e gerações futuras possam também desfrutar de um lugar tão bonito e 
maravilhoso. Agradeceu a todos. 

O SR. VEREADOR JASIVALDO BARBOSA: Em tribuna cumprimentou e saudou a todos os presentes. Falou e 
cobrou a pedido dos professores da rede Municipal do nosso município, que o Prefeito José Wagner não 
cumpriu com a palavra de pagar a parcela do salário dos professores de dezembro, janeiro e fevereiro, 
lamentou a situação. Disse também que alguns professores tinham descontos do INSS diferente de outros. 
Comentou também a respeito dos poços artesianos, questionou o porquê só alguns estavam funcionando e 
outros não. Concedeu aparte ao vereador Júlio que em uso da palavra agradeceu pela parte. Falou que 
independente de Bandeira partidária acha que eles tinham que se colocar disposição com relação desse 
problema dos professores, onde todos deveriam usar a tribuna e se pronunciar com relação a seu apoio aos 
professores, oposição quanto situação. Falou que algumas pessoas estavam passando sede, que precisam 
sentar e ver o que está acontecendo, porque a eficiência não estava acontecendo a respeito da falta de 
água. Agradeceu. Retomando a palavra o vereador Josivaldo concedeu aparte ao vereador Anderson que em 
uso da palavra agradeceu pela parte. Explicou sobre os poços artesianos que foram cavados e não estavam 
funcionando, pelo fato de atingir a água. Comentou com relação ao salario dos professores, disse que alguns 
descontavam mais do INSS, porque os salários não eram iguais. Agradeceu. Retomando a palavra o vereador 
Josivaldo disse que o desconto do INSS tinha uma diferença enorme uns de 220 reais, outros de 80 reais, e a 
diferença de salário era pouca. Disse também que os professores estavam sendo perseguidos pela nova 
gestão. Agradeceu a todos. 

NA ORDEM DO DIA: Não houve matéria para deliberação. 

EM EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Não houve orador inscrito. 

O SR. ACÁCIO TEMÔTEO: Nada a mais havendo a tratar, agradeceu a presença de todos os senhores 
vereadores e população, já convocando para próxima sessão ordinária. Edifício "Waldomiro Pereira dos 
Santos", em São Domingos/ SE, 02 de março de 2021. 
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